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schon Minière hat an der Ziigehörigiieit zu htiies-

tris gezweifelt und in der Sitzving vom 19. März

ISrO der Société Entoni. de France iiat auch M.

Fallou dagegen gesprociieii.

llr. H. E. Ein spezielles Werk darüber exi-

stirt meines Wissens nicht; das Beste, was ich

darüber las, findet sich in der Einleitung der „Fauna

baltica" von Dr. Soidlitz , erschöpfend sind darin

alle Gesichtspunkte beleuchtet.

In diesem Jahre nicht nach Bünden?

Hr. St. V- W. Dankend erhalten , alles aus-

geglichen. Sendung franco im September.

llr. A. S. Dies von Ihnen gewünschte Werk

würde das Sechsfache kosten; schaffen Sie sich

an; Dr. Hofmann, Schmetterlinge.

Hr. R. M. Ich kenne leider die verschiede-

nen Gesetzgebungen der bctretfundcn Länder nicht,

der Fall steht nicht vereinzelt da; so besteht ein

Verbot der englischen Regierung auf Einführung

lebender l'tlanzen im Capland. Es stehen lü,UUÜ

Mark Strafe oder 2 Jahre Qefängniss darauf; im

Vorjahr wurde sogar ein Pflänzchen Edelweiss,

auf dem Albula ausgegraben , von der deutschen

Zollbehörde zurückgewiesen wegen Mangel amt-

lichen Ausweises, dass in 10 Kilometer Ii^ntfcrnung

kein Weinberü; befindlich ist.

ANZEIGEN.
Ich offerire einige Dutz.end Puppen von

Psyche Graslinella , Ende Mai oder Anfang Juni

den Schmetterling ergebend, sowie Knupen von

Plasia moncta billigst. C- Schmidt,
Siegersdorf, Kreis Bunzlau, Schles.

Eine Käfersammlung,
ca. 1150 Arten (in je 3— (j E.\.) in 21 Glaskäston

ist in Folge Krätiklichkeit des Besitzers für nur

100 Mk. zu verkaufen. Näheres durch F. Matthes,
Lehrer, Gotha.

Be
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Josef Müller, Nadioimeister, Wien II.,

Karmeliterstr. 2
empfiehlt seine anerliaunt vorzügliclieu weissen und schwarzen
Insektennaileln in verschiedenen Stärlven zu den billigsten

Preisen.

Callisthenes reticulatus gebe ich gegen baar
à Stück 75 Ptg. in tadellosen Exemplaren ab.

A. KricheidorfT, Berlin S., Oranienstr. 135.

Suche zu kaufen: Importirte Eier von Anth.
Yamamai. Karl Krzepinsky,

Bühmisch-Brod.

Empfehle frische, tadellose Exemplare von
Anth. Yamamai à 1 Mk., Pernyi à 1 Mk., Attac.

Atlas à 5 Mk., Platys. Cecropla à 1 Mk. , Tclea
Polyphemus à 1 Mk. 50, Sat. Promethca à 1 M. 50,

Act". Luna à 1 Mk. 50, Attae. Cynthia à 0,75.

Aug. Schönemann,
Berlin, Teltowerstr. 32.

Todes-Anzeige
Tief erschüttert bringe ich Verwandten und

Freunden die traurige Nachricht von dorn in

Folge von Ilerzlähmung plötzlich erfolgten

Tode meines lieben Gatten, des Herrn

Carl Z

e

II

I

e r,
kai.s. Postseeretär a.D.

Um stilles Beileid bittet

Die tiefgebeugte Wittwe
Regensburg, Charlotte Zeiller.

28. April ISnO. Î

Die Toües-Anzeige des Hrn. C. Zeiller betreffend.

In voriger Nummer sollton die Kataloge des

Hrn. Zeiller besprochen werden; der Artikel war
bereits gedruckt, um im letzten Momente noch
gestrichen zu werden aus Mangel an Raum. Statt

dieser Katalogsberichte muss ich leider den Tod
des Hrn. Zeilicr zur Kenntniss bringen, welcher
mitten im rüstigen Schaffen ganz plötzlich von
der Seite einer treuen Gattin hinweggerissen
wurde. Rasch tritt der Tod den Menschen an",

das hat sich hier wieder bewahrheitet ; der Ver-
storbene trug sich noch in der letzten Zeit mit

grossen Entwürfen, die Herausgabe eines Werkes
über exot. Rhopalocera, vorerst Ornithoptera und
Papilio mit allen erreichbaren Abbildungen nach
der Natur, hat ihn noch im letzten Moment (ein

Brief an mich trägt das Datum des 22. April und
handelt liauptsächlich über dieses geplante Werk,
an dessen Herstellung ich thcilnehmen sollte) be-

schäftigt. Der Verein verliert an ihm ein tliätiges,

treues Mitglied, ich selbst einen hochgeschätzten

werthen Freund und Correspondenten , die Ento-
mologie einen begeisterten Anbänger. Sein offe-

ner biederer Charakter, seine liberalen Anschau-
ungen, seine rechtliche Deukungswcise sichern

ihm ein ehrenvolles Andenken, ebenso unter de-

nen, welche ihm persönlich naiie standen, als

unter denen , mit welchen er nur schriftlich ver-

kehrt hat. „Have anima pia." Fritz Rühl.

Microlepidoptera.
Eine Sammlung Microlepidopteren, bestehend

aus ca. G30 Arten in ca. 1700 Exemplaren ver-
kaufe ich für GO Mk.

Carl Rost, Naturalienhändler,
Berlin 8. 0., Lübbenerstr. 30.

Bei uns erschien;

Handbuch für Insektensammler von Alexander Bau.
Bd. I. Der Schmetterlingssammler. Preis br.

5 Mk., geb. 6 Mk.
Bd. H. Der Käfersammler. Preis broch. 6 Mk.,

geb. 7 Mk.
Das Anlegen von Käfer- und Schmetterlingssamm-

lungen von C. Wingelmüller. Preis br. 1 Mk.
50 Pfg., geb. 2 Mk. 25 Pfg.

Creutz'sche Verlagsbuclihandlung,

Magdeburg.

Bitte die vierwöchentliche Lesezeit bei den
aus der Veroinsbibliothek entliehenen Werken
nicht zu überschreiten. Mehrere Herren ersuche
ich um beschleunigte Rückgabe der Bücher.

Fritz JîuhL

Unter den in den früheren Nummern des
Vereinsblattes bekannt gegebenen Bedingungen
liefere ich auf Bestellung mit Einsendung des Be-
trages in recommandirten Briefen, oder, da die

in den Händen der Franzosen befindliche Post
vollkommen sicher ist, auch in einfachen Briefen,

folgende Insekten (Preise in Reichspfennigen):

Lepidoptera: Acraea zitja (^ 100, p 150,

Mahela 850, serena 40, Dercas Desjardinii ? 150,
pulchella çÇ 80, p 100, Enthocharis Ena 400,
Precis Rhadama 200, Goudotii 700, Andreniaja

300, Ileteropsis drepana 1000, p 3000, Abisera
Tepahi 500, Lycaena Kryshna 100, atrigemmata
100, Deudorix atra 100, Hypolycaena Phidias 300,
Darius 300, Strabena Zanjuca 500, Smerinae 600,
argyrina 600, mopsus 300, dryophthalma 300, My-
calesis androvacana 400, Iboina 300, Van. cardui

var. 40, Danais Chrysippus auffall. var. ^f 80, p
100, Sphinx grammopteryx 2000, convolvuli 60,

mehrere grosse Spiiinx-Arten à 1000, 2 kleinere

Sph.- und Macrogl.-Arten à 400 , Urania Croesus

1500, p 2000, Bombyx spez. à 200, Noctuidae

à 100, Ocometr. u. Micros à 60. Orthoptera: Pe-
risphaeria hova 80, Paracinema tricolor (50, Ca-

thantoj)S madagassus 60, Stenoboth. bilineatus 100,

Grandidieri 100, Caloptenus Imeiinae 100, Oeda-
lus vulgaris 80, Gonocephalus mandibularis 100,

Acanthogryllus forticeps 80, Mantis bimaculata 200,

Brunnori 200, Pyendictya raacrocephala 150, Am-
bly lacis inermis 70, spiniger 100, Tryxalis Brun-

neriana 100, Tylopsis silvatica 100, Popa grisea

200, Epacromya Dohrnii 80, Trilophidia antennata

80, Gryllotalpa africana 60.

Alle Orthopteren sorgfältig ausgeweidet, da-

her in ihren Farben erhalten.

Coleoptercn siehe Nr. 22 et 23 dieses Blat-

tes, Porto zu Lasten des Empfängers.

F. Sikora, Annanarivo (Madagascar).
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A. Kricheldorff,
Berlin S., t)rauicnstr. 135, Naturalien- und Leiirmittel-Handlung.

Grosses Lager von Sclimetterlingen , Käfern, lebenden

Pnppeu, ausgeblasenen Ranpen n. s. w.

Utensilien zum Fangen, zur Zucht, Präparirung und Auf-

bewalirung aller Arten von Insekten sind ebenso, wie Insek-

ten-Nadeln beste Qualität, weiss und schwarz, stets auf Lager.

Ferner grosses Lager von ausgestopften Säugethieren,

Vögeln, Fischeu u. s. w., Vogeleiern ,
Bälgen und Muscheln.

Meine diesbezüglichen Preislisten versende gratis und
postfrei.

Alle Arten von Thieron werden naturgetreu ausgestopft.

Oeufs fécondés de Vers à soie

en vente chez Emile Deschange ù Longuyon
(Dép. Meurthe et Moselle),

à livrer en Mai, Juin et Juillet, selon les pontées:
];i douz. le cent

fr. et. l'r. et.

Actias Liina (s'élève sur noyer) 1. 50 10. —
Attac. Pernyi (chêne) 0. 60 4. --

Cynthia (allante, lilas) 0. 40 2. —
Samia Cecropia (arbres fruitiers) 0. 60 4. —

Promethea (cerisier, lilas) 0. 75 5. —
angulit'era (tulipier) 3. — 15. —

Telea Polyphemus (chêne) 1. — 7. —
Cricula trit'cnestrata ('chêne) 2. — 12. —

Spilos. Zatima (plantain) 1. — 6. —
Grand choix de Lépidoptères Europ. et Exotiques

(ex larva).

Habe frische, gesunde Puppen von iMordame-

rika erhalten, die ich gegen Baar-Einsendung ab-

gebe. Preise per Dutzend in Reichsmark.
Cynthia 1,20, Cecropia 2,25, Promethea 3,—

,

Polyphemus 6,50.

Erbitte von den verehrlichen Mitgliedern ihre

diesbezüglichen Preis- und Tauschlisten , sowie

Bücherverzeichnisse.

Entomologischer Verein Schwäbisch-Gmünd,
pr. adr. : Julius Müller, Ledergasse 517.

Raupen von Had. porphyrea Dtzd. 1 Mk.,

Porto und Verpackung extra, gibt ab

Th. Zehrfeld, Stuttgart, Stöckachstrasse 10.

Aus Cochinchina frisch angekommene lebende

Puppen von Antlieraea Mylitta, gemischt mit Anth.

Singhalensis (Cocons nicht zu unterscheiden), ver-

kaufen wir mit 2 Mk. ; 12 Stück 20 Mk.; 25 St.

35 Mk. 0. Staudinger u. A. Bang-Haas,
Blase witz-Dresden.

Sat. pyri Eier von im Freien gefangenen (in

copula) Faltern gibt ab per Dutzd. 30 Pfg., auch
im Tausche gegen Coleopteren

Clemens Splicha l ,
Hetzendorf bei Wien.

Gut befruchtete Eier von Lasioc. betulifolia

à Dtzd. 30 Pfg. excl. Porto hat abzugeben auch

im Tausch

Adolf Schneider, Eibau b. Zittau, Sachsen.

Der Unterzeichnete wünscht mit Schmetter-

lingssammlern anderer Gegenden behufs dauern-

den Tausches in Verbindung zu treten. Die hie-

sige Fauna ist eine ziemlich reichhaltige.

Jos. Rabbels, Crefeld am Niederrhein.

Livres d'occasion.
S'adresser à M. J. Jullien, (Jiieniiu du Mail 3,

Piainpalais, Genève.
de Saussure et Sichel, Catal. spec. gen. Scolia

(sensu latiore). Genève 1864, 352 pag., 2 pi.

col. in 8, non coupé 5 Fr.

Dejean, Spez. général des Coléopt. de sa collec-

tion, tom. I à V. Paris 1825—31, 6 vol. in 8,

demi-veau 50 Fr.

Actes de la soc. helvét. des sciences nat., années
1825— 86; chaque année forme un volume in 8

et contient plusieurs intéressantes mémoires;
prix de chaque volume au choix 50 cts.

Cramer, Pierre , Papill. exot. des trois parties du

monde: l'Asie, l'Afrique et l'Améritjue, rassem-

blés et décrits. Amsterdam 1779, torn. I et II

texte et 192 pi. soigneusement coloriés, 4 vol.

gr. in 8, veau racine, bel exempl. 100 Fr.

Girard, Maurice, Traité d'Entomologie, Insectes

Coléopt. P. 1875, fort in 8 et atlas de 60 pi.

col. 40 Pr.

Chenu, Papillons nocturnes, 39 pi. hors texte et

figur., gr. in 8, demi toile 5 Fr.

Dufour, RechcTi'ches anat. et phys. .sur les hcmipt.

P. s. d. (savants étrangers), tom. IV, 336 png.

19 pi. in 4 20 Fr.

Jurine, Obscrv. sur les ailes des hyménopt. Turin

1818, 38 pag. et 8 pi. in 4 3 Fr.

Fairmaire , Histoire nat. des Coléopt. de France,

Paris 1885, 27 pi. in 12 * Fr. 2.50
Pictct, A., Synops. des neuioj)tères d'Espagne.

Genève 1865, 14 pi. col. et texte, gr. in 8 12 Fr.

de Saussure, Mélanges hyménoptérologiques I et

II (seuls parus). Genève 1854—64; texte et 2

pi. col. in 4 7 Fr.

Humbert, A., Essai sur les myriapodes de Ceylon.

Genève 1865, 5 pi. et texte in 4 4 Fr.

Melsheimer, F. E., Haldeniann and Le Conte, Ca-

talogue of the described Coleoptera of the Uni-

ted States. Washington 1853, in 8 7 Fr.

Swammerdam, Biblia naturae, sive historia insec-

toruni. Leyden 1738, 2 vol. in folio, veau, 53

planches 20 Fr.

Stoll, C, Representation d'après nature des Pu-

naises, qui se trouvent dans les quatre parties

du monde. Amsterdam 1788, 4 pi. de 298 tig.

noires 12 Fr.

Ich bezahle einen guten Preis für Eier von

Acronycta cuspis (vera).

N. F. Dobrée, Hull, England .

Sauber piäparirte Raupen in grosser Anzahl

und Auswahl gebe ich gegen baar zu billigen

Preisen ab. Tausch auch gegen seltene Schmetter-

linge der palaearktischen Fauna.

H- Gleissner, Rektor, Berlin, Kurfürstenstr. 160.

Während des Sommers suche ich gegen ent-

sprechende Zahlung zu erwerben in beliebiger

Anzahl : Lophyrus pini , Sirex-Arten , Oberea li-

nearis, Hylesinus crenatus und sehe Offerten ent-

gegen. E. Vasel,

königl. Porstakaderaie Hannöv.-Münden.

ICediLkiH Vorlag UD«t Expedition vou Fritz Kiilil lu Züri<di-Uuttiiitr4^ii- Druck von Jiictjues BoUnmnn, Liittheschurt'fttiBe lu, ZüricL.
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